

На одном дыхании, с любовью и нежностью

▶ КУЛЬТУРА

Нынешней осенью кузнецкие мастера изобразительного искусства подарили нам немало встреч со своим творчеством; начало было положено в сентябре 40-й общегородской художественной выставкой. Именно тогда многие ценители прекрасного открыли для себя новое имя – Екатерина Кожевникова.

Владимир ДАНИЛОВ
Фото автора

Впрочем, специалистам Катя известна уже не первый год. Ещё будучи ученицей городской детской художественной школы, она не раз побеждала на областных и межрегиональных конкурсах, в 2002 году стала лауреатом международного форума «Одарённые дети» и стипендиатом Министерства культуры России. Окончив нашу «художку» с отличием, училась в Пензенском художественном училище им. К.А. Савицкого, а затем поступила в Российскую академию живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова. Это престижное учебное заведение Екатерина в 2012 году тоже окончила на «отлично» — и сразу же начала работать там преподавателем на факультете архитектуры.

На юбилейном городском вернисаже я поинтересовался у молодой художницы: «Когда же мы увидим вашу персональную выставку?». «Уже скоро», — последовал ответ. И вот 18 ноября в стенах юношеской библиотеки мы получили возможность более детально познакомиться с творчеством талантливой землячки.

Большинство работ на выставке выполнены акварелью. Свой выбор Екатерина объясняет так:

— Поначалу я предпочитала гуашь и масло, но во время учёбы в академии именно акварель стала для меня любимой. Это сложная техника, при которой нельзя что-то исправить, перерисовать. Здесь нужно работать с чистого листа и на одном дыхании.

Как раз такое впечатление — созданной на одном дыхании, с любовью и нежностью — и создаёт экспозиция. «Свежо, ярко, убедительно», — таковы были первые отзывы посетителей, прозвучавшие на выставке. Картины Е. Кожевниковой нашли отклик в сердцах людей, свидетельством тому — очень тёплые слова, которые ей адресовали коллеги, наставники, представители власти и общественности, все те, кто понимает и ценит настоящее искусство.

Доброжелательный приём очень воодушевил героиню вечера. «Я сейчас испытываю огромную радость и



Екатерина Кожевникова (справа) со своей мамой.

восторг, — сказала Екатерина, обращаясь к собравшимся. — Спасибо всем за душевные слова, за поддержку!».

Особую благодарность, конечно, заслужили те, кто всегда поддерживал творческие устремления художницы, во всём ей помогали — её бабушка Антонина Ивановна Константинова и мама Татьяна Константиновна Кожевникова. «Испытываю чувство гордости от того, что дочь достигла таких результатов и получила общественное признание, — делится впечатлениями Т.К. Кожевникова. — Но самый большой подарок, который я получила от Кати, — это внучка Олечка, ей сейчас год и три месяца. Кстати, она уже берёт карандаши и рисует!».

По моей просьбе Татьяна Константиновна даёт совет родителям, чьи дети проявляют художественные способности: «Занимайтесь с ребёнком, любите то, что нравится ему, помогайте развить талант. Если вы хотите, чтобы сын или дочь добились успеха, нужно быть готовым жертвовать своим временем и силами. Зато потом какое это счастье — видеть, что твой ребёнок занимается любимым делом и многого в нём достиг!».

Ноябрь не слишком баловал кузнечан ясными деньками, а вот минувший вторник, когда открывалась выставка Екатерины Кожевниковой, был солнечным. Но думается, что тёплый свет её самобытного таланта мог бы озарить даже самый хмурый день.